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Κυρίες και κύριοι,

Στην περιοχή Μαρκοπούλου δημιουργήσαμε ένα 

υπερσύγχρονο πολυδύναμο συγκρότημα που αποτελείται 

από το Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας και το νέο 

Ιππόδρομο Αθηνών.
Το συγκρότημα διαθέτει ιδιαίτερη οδική σύνδεση με την 

Αττική Οδό και το λοιπό οδικό δίκτυο, και σύντομα θα 

εξυπηρετείται και από τον Προαστιακό Σιδηρόδρομο.

• Το Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας έχει ήδη φιλοξενήσει 

ένα δοκιμαστικό αθλητικό γεγονός, το Παγκόσμιο 

Πρωτάθλημα και σύντομα ένα ακόμα Παγκόσμιο 

Τουρνουά.

Μεταολυμπιακά πρόκειται να λειτουργήσει σαν πόλος 

αθλητικού τουρισμού και εκπαίδευσης. Με χρήσεις 

αθλητικές, πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, εμπορικές.

Αυτή η φιλοσοφία ακολουθεί και τη διεθνή εμπειρία, 

αφού οι μικτές χρήσεις θεωρούνται ως οι πιο 

ενδεδειγμένες σε προγράμματα αστικής ανάπλασης και 

κατασκευής μεγάλων αθλητικών και άλλων 

εγκαταστάσεων.
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• Ο Νέος Ιππόδρομος της Αθήνας, που αντικατέστησε 

τον γνωστό του Φαλήρου, αποτελεί τον πιο σύγχρονο 

Ιππόδρομο της Ευρώπης, με σημαντικές δυνατότητες 

φιλοξενίας μεγάλων διεθνών γεγονότων.

Με την κατασκευή του απελευθερώθηκε μετά από 70 

χρόνια ο γνωστός χώρος του Φαλήρου.

Κατά την ολυμπιακή περίοδο ο χώρος θα διατεθεί για 

βοηθητικές ολυμπιακές χρήσεις.

Ήδη όμως προωθείται η παραχώρησή του στο Δήμο 

Καλλιθέας, που σε προγραμματική συμφωνία με το 

ΥΠΕΧΩΔΕ, θα αναπτύξει μεταολυμπιακά χρήσεις 

πρασίνου, πολιτιστικές και αθλητικές.

Χρήσεις που λειτουργικά θα συνδεθούν με το μεγάλο 

παράκτιο πάρκο του Φαλήρου.

Θέλω να τονίσω πως με το σχεδίασμά μας:

• Προκρίνονται νέες πρακτικές διαχείρισης που 

αξιοποιούν το ανθρώπινο δυναμικό της χώρας που ήδη 

φέρει σημαντική εμπειρία από την Ολυμπιακή 

προετοιμασία.



• Δίνονται κίνητρα για την εξασφάλιση μείζονων 

αθλητικών ή άλλων γεγονότων που αξιοποιούν τα έργα 

και λειτουργούν ως αναπτυξιακά εργαλεία για τις 

περιοχές υποδοχής τους.

• Υποστηρίζεται σε συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες 

και τον επιχειρηματικό κόσμο ο αθλητικός τουρισμός.

Κυρίες και κύριοι,

Η διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων είναι μία 

από τις πιο ισχυρές αποδείξεις της αλλαγής της 

Ελλάδας από το 1996 μέχρι σήμερα. Το γεγονός πως 

αποκτήσαμε τις δυνατότητες για να διοργανώσουμε το 

μεγαλύτερο αθλητικό και πολιτιστικό γεγονός της γης είναι 

κάτι που πρέπει να μας κάνει να βλέπουμε με αισιοδοξία 

το μέλλον. Η ίδια η πορεία προς τη διοργάνωση από 

σήμερα και μετά καθώς και η ίδια η διοργάνωση εξοπλίζει 

την Ελλάδα με ακόμα περισσότερες δυνατότητες. Η 

Ελλάδα που διοργάνωσε με επιτυχία Ολυμπιακούς 

Αγώνες θα είναι η Ελλάδα με την δυνατότητα και τη 

βεβαιότητα να προχωρήσει πιο μπροστά και πιο ψηλά σε 

όλους τους τομείς.

Η Ελλάδα είναι η πιο μικρή χώρα, η οποία 
διοργανώνει Ολυμπιακούς Αγώνες. Σ’ αυτά τα χρόνια



της προσπάθειας ξεπεράσαμε αναρίθμητες δυσκολίες 

και αποδείξαμε πως το μέγεθος της χώρας δεν έχει 
σχέση με τις δυνατότητές της. Αυτό το αποδείξαμε και 
σε πολλούς άλλους τομείς πέρα από την Ολυμπιάδα. 
Και δεν θα σταματήσουμε τώρα -  αντιθέτως θα 

επιταχύνουμε. Πάνω στη βάση όσων κατακτήσουμε 

θα χτίσουμε ένα καλύτερο αύριο για όλους τους 

Έλληνες.

Κυρίες και κύριοι,

Θα ήθελα να αναφερθώ σε όσους εργάζονται και θα 

εργαστούν για την Ολυμπιάδα, για τους επαγγελματίες και 

ειδικότερα για τους δεκάδες χιλιάδες εθελοντές. Γνωρίζουν 

και γνωρίζετε όλοι ότι το μεγάλο αυτό εθνικό εγχείρημα 

βρίσκεται στα χέρια σας. Είστε πρωτεργάτες στην 

προσπάθεια να δείξουμε την Ελλάδα της ειρήνης, την 

Ελλάδα της ανάπτυξης, την Ελλάδα της δημιουργίας. 
Θέλω να σας καλέσω να εντείνετε την προσπάθεια και 
να είστε εσείς εκείνοι στους οποίους θα οφείλεται η 

επιτυχία της πρώτης Ολυμπιάδας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης τον 21° αιώνα, της πρώτης Ολυμπιάδας της 

ευρωζώνης. Η Ολυμπιάδα του 2004, ο αγώνας και η 

προσπάθεια για την Ολυμπιάδα, η τελετή έναρξης και η 

τελετή λήξης, θα είναι για εσάς -  όπως και για ολόκληρη



την Ελλάδα -  σημείο αναφοράς στη ζωή σας. Και βέβαια, 

θα επηρεάσει καταλυτικά και θετικά την επαγγελματική 

σας εξέλιξη. Θέλω να σας ζητήσω να βάλετε τα δυνατά 

σας για να πετύχουμε. Να πετύχει η χώρα.

Μετά την επιτυχημένη Ολυμπιάδα η Ελλάδα δεν θα είναι η 

ίδια. Γιατί θα έχει νέες δυνατότητες ανάπτυξης. Γιατί θα 

έχουμε μια άλλη εικόνα για τη χώρα μας και για το λαό 

μας. Και γιατί θα έχουμε όλες τις δυνατότητες για να 

λύνουμε προβλήματα και να προοδεύουμε με ασφάλεια 

και σταθερότητα.

Πρέπει να συνεχίσουμε να είμαστε μια σύγχρονη χώρα. 

Να μη γυρίσουμε στο παρελθόν της προχειρότητας και της 

στασιμότητας. Οι αξίες της σκληρής δουλειάς, της ορθής 

κρίσης και της γνώσης πρέπει να συνοδεύουν σταθερά 

την Ελλάδα και τους Έλληνες στην πορεία προς το 

μέλλον.

ν' Για να προχωρά η Ελλάδα σταθερά στον ανοιχτό και 

πλατύ δρόμο της πρωτοπορίας και όχι στον κατήφορο 

της οπισθοδρόμησης, 

ν' Για να αλλάζουμε και να προχωράμε.

·/ Για να δημιουργούμε το μέλλον που θέλουμε.

Σας ευχαριστώ.


